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1: Prendramo le linea del tempo
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mente: Va, ba amb E) 12/a- b
Il
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defrnisce me RECALONE De SoSTITUISL

EQVIVANZA CON un e

QUALSAS1

Esempro ·Se saw be 20:00 opport be 8:00, l'arolagro-

sequen to stessa ora. euesto pack 20-8 = 12,
de e divisibile per 12.

&: Se abbiamo me RELAS di FOVIVALENEA, Cosa succede

so we prendiamo l'insieme ONOHANE?

⑰[Anello degli Intel MODULO n]. Sia (**,
definite come t'insieme quotients - a munito

dethe openagnew · the ora vengems applicate and

uns qualian der rappresentant dette caste di ESATAM.
equivalenza. zwindi: ·-[T0], [2], [2], [37, . . . .,[n-1]]

A
ELEMENTI

ESON IRESTI DELLADIUSLONE PER M. ->



Ero: Prima del quotients: 7.5 =38

Dopo it presents:[7]. [5] = [35) =[23] =[11] =2= 1].

Prime del quosrate:715 =12
Dopo i presento:[7]+[5]= [12] =[0].

Eserciz Verificare attentamente de scegliendo rappresentant-
diversi della classe d'equivalenza, it risultato
della somma e del prodotto men cambre

asiene: Uns1 (mt, E ancora in ANLLO ABEUAN.

D: ESECER ALCUN VALOR Dm (m,,.) Fosse UN CAMP?

pio: TABELLAdelle SOMMA TABELLAdalle MOLTIPLCA.

S1 VERIFICA

CHE E

UN CAM10 / -



Escupio n=3--

anche per x
=3

campe
~tele,reseviewe frari MODULO 3

③

D: FORSE ('n, *,) EUN CAMPO GEROGM n,1?

&IN EFFETI IER n=4NNE UN CAMPO [4
Si puo reduce cost:[2]F [O] in *4, po[2].[2]= [O]
Se per assurdo existesse l'invento [2jt di Z2]: allara

potremmo semplificare t'equations:
-1

[2]. [2]. [2] =[C] · [27
- -

attenendo de =['] =[O]

[2] =to],
che e un assurdo! Guindi 22] NON IVO ESSERE.
Me in on CAmLo OGM EEMENTO DEV'ESSEE INEREBI,
e QUIND (4,,. NON Ivo EssereUn CAMRO
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·i potrebbe sospettare de l'essere a mens in CAMPO

abbia a the fare can to presenta di quest elements
non multi che pero"riporo to zero"

#
#*[DnSoM dello Eoro]. Sia (R,+1) in awello. Allora at

e un divisore delle zero se a.b = OERperqualce o*beR.

↳ Un divisore dello to NON INO ESSEE INVERTIBICE.

So to fosse a.btofa!a.b =a,0 =0 =)b =0
-

contraddicendo l'ipotesi =1

de b neu sia nulla.

Se trovamo divisori dello zero in R, allove non eun campo.

Esercizi E [O]
D:Per qual in- H

[3]:[4] = [127 =[0] abbram divisor⑪ (s) e un ande dello zeso?
DELLo ER

So provi can n-1,2, ...,20

e si chassificline icasi
->1-



& :the ne e invece del viceressa: se in Don new ci

san divisori dello zew, allone e in CAMPO?

[FOREMA) *ECAMPO E) i PRIMO.
Iris tearena del cars

can dimostragrave!
ziere:
=>Dimostrians the se n NONE PRMMO allow on NONE

inCAMPO. Sein man i prime, allera ecomposto,
grindi n =a.b can a,b divison propri di n.
Allone [a]. [b]=[n] =[0] -> Zn, quindi [a] e un

- it]
divisore dello zero, percio Rn wen er in campo

=)Esufficiente dimostrare de age elemente einvestibite
per la multiplicazione, pencetatter he altre proprietar
del campo per Don some gia viste. Sra(a)-G. Isufficients
dimostrare che [a]. [b] =[1] => Ron Delqualce [b]cu

Considewamc = =[[a].[m]/ m=0, 1, .., n
- 13



Chiaremente o ha al pin n element. Supporiamo de
T abbia men din elements. Allone [a]. [m1] =[a]. [m2]

per qualcte me, me tall the m,m2, pencio:

[a] ([mi] = [ma)=I s-
Im, - me]

Reco n ePRIMO penipotes, grindi in deve dividers a oppere
dividers m, -mz, che e impossibile. Allone I were arese
esattaments in elements.

* - .....,[n=2]]
n ELEMENT MELEMENTI

It is principle dei piccion o der cassett, I deve essere
UQUALa Tutto * In particolase [IJET!Ma gli
elements do I some della forma [a]. [m], quindi Im:
[a]. [m] =[2] = Gn -> [m] =[a]2-oge elements

in an e investibile -> In EUN CAMPO. ⑭A - 18-


